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Május elsejével uj előfizetést nyitot­
tunk lapunkra. Kérjük mindazokat, kik 
lapunk rendes előfizetői sorába lépni } 
kivannak, hogy ebbeli szándékukat kia­
dóhivatalunkkal (Gradinata del Sasso j 
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Szláv fészkelödés.
A Drava-Száva hegyes-völgyes menté­

ben nincs minden a rendjén. Forrongás van, 
néplázongás. A sértett önérzet vagy hiúság, 
mint az álmából kíméletlen rázással felébresz­
tett. féltő.tyam és belékötött az államba, a 
magyar államba. A kormány, okulva az el­
múlt évek tapasztalatán, királyi biztost ülte­
tett a nyakukba. Cuvaj kerék betöri az ágas­
kodók ambícióját. A lázongó újságokat el­
söpri az utcáról, mint utcaseprő a szemetet. 
Ha a tömeg a politikája ellen rival), belévág- 
tat lovasokkal. Minden úgy történik, ahogy a 
királyi biztos akarja és parancsolja. A kor­
mány tudja, tudnia kell, hogy mit cselekszik. 
Ak’ az életünkre tör, azzal szemben úgy véde­
kezünk, ahogy bírunk.

Horvátországban még vannak olyanok, 
amk nem tűrik némán a provokált eseménye­
ket. Durcásan szem be szál lanak, kifelé pedig

„A Tengerpart“ tárcája.

Az irgalmas Amerika.
A szép kis Yohnda báróné az elragadta­

tás tetőpontján állt, midőn ebédre szóló meg­
hívását sir Clarence, az amerikai milliomos el­
fogadta.

Sietett tehát meghívni kedves és legin- 
gyebb barátnőit is, de azt sem mulasztotta el, 
hogy túlzott dicsérétekkel előre fel ne ébresz- 
sze érdeklődésüket az amerikai iránt.

— Meglátjátok, hogy sir Clarence milyen 
rendkívüli ember! — mondta. — Megjelenése 
fejedelmi, mig rejtélyt ki fejező arca egysze­
rűen hóditól ... Rá fogom bírni, hogy elme­
sélje néhány kalandját s akkor magatok is 
megítélhetik elragadó egyéniségét.

Pedig a valóságban sír Clarence inkább 
egyszerű, keresetlen és szerény modorával tűnt 
ki. Ötvenéves, magas erős ember volt és sze 
ltd tekintetű szemeiből jóságos szívélyesség su­
gárzott.

A kis háróné által rendezett ünnepély ki­
tünően sikerült. Tündéries fényben és virag- 
erdő között, ékszerektől ragyogó, szép fiata! 
asszonyok és frakkos, rendjeles urak ülték kö­
rül a pazaron teriteil asztalt. ,

A nagyvilági simasággal rendelkező baro 
abban a mederben vezette a társalgást, ^ hogy 
annak központja sir Clarence legyen. Csak a 
kis báróné, ki a milliomos jobbján ült, ^sa' 
csogott mindenféléről össze-vissza. A boldog­
ságtól megszédült! , , , •

A csemegénél a báró nyugtalankodni

sírnak es jajjongnak. A kétségbeesett rémüle­
tével beleorditanak Európa fülébe, hogy .jaj, 
kioltják testünk es vérünk, segítség!“ A ki- 
álltásra itt is, ott is felszisszennek. Egy nép, 
milliók sorsa utat szánt a nemzetközi politika 
zűrzavarában A külföldi sajtó regisztrálja a 
horvátországi eseményeket, ha valamelyes 
érdek úgy kívánja, tendenciózusan A diplo­
mácia titkos utakon érintkezik, mi baj mi- 
nálunk?

A zaj már a határon túlra is elérkezett.
Az osztrák Reichsratban szláv képviselők 
meginterpellálták a miniszterelnököt, hogy mi 
lesz Horvátországgal? És a miniszteielnök. 
Stürgkh gróf, felelt. Olyasmit mondott, ami 
bennünket mélyen megsértett Felrúgta a köz­
jogot és beleszólt és intézkedést ígért Magyar- 
ország — igy szokás mondani -- belső 
ügyébe. A magyar kormány pedig, így Írták a 
lapok, csak azért is fen'artja az intézkedéseit, 
hogy ezzel is dokumentäre hatalmát.

A horvát konfliktusoan most már lényeg­
telen az. ami ezután történik — Magyarország­
ban. Békésen elintézik az ügyet a jó szokás 
szerint A kecske és - a • .áposit'.a ismert esete 
minden diplomatikus eljárásban érvényesül. 
Mert ugyan most mi lehetne más a magyar­
honiét konfliktus elintézésének eredménye, 
mint béke. Fegyverrel egymásra támadni igy, 
ahogyan a két fél ebben az órában szembeszáll, 
ugyan . . •

kezdett félelmében, hogy fe'esége ismét olyan 
megjegyzéseket fog kockáztatni, melyekkel ki­
érdemelte az „enfant terrible“ elnevezést. Mert 
mig sir Clarence tüntetőleg azon fáradozott, 
hogy kivételes állását elfelejtesse, a kis hó­
bortos mindent elkövetett, hogy az amerikai 
legal bb azokról a jótékony tetteiről beszéljen, 
melyeket megszámlálhatatlan kincsei lehetővé 
tesznek, ha már nem kívánja fitogtatni gaz­
dagságát.

— El kell mondania, hogy bökezüségé- 
nak milyen esetben adta legfényesebb bizonyí­
tékát! — kérte bájos akaratossággal.

Sir Clarence szertartásos arcán valami 
kellemetlen érzés árnyéka suhant át.

_ a jótékonyság — a társadalom minden 
rétegében — csakugyan a legkellemesebb kö­
telesség, ha azt titokban gyakoroljuk!

— Ah, sir Clarence, mondja el, hogy éle- 
I (ében mi «öli a legjrgalmasabb cselekedete?

A szép Yolanda olyan könyörgő szemek- i kel hízelkedett, hogy a kísértésnek sir Clarence 
j „cm birt ellenállni. A következő elbeszélésbe 

kezdett:
— Számos év előtt halálra ítéltek egy 

Mahut nevű, fiatal gonosztevőt.
Szerencsétlen anyja, hogy fiának húsz­

éves nyomorult életét megmentse, olyan hihe­
tetlen kísérleteket tett, miszerint azokat még a 
hírlapok is közölték.

A szegény asssonyt elfogta a vadállat 
ösztöne, mellyel kölvkeit védelmezi. Mindenfe­
lé szaladgált, kért és rimánkodott Ha vissza­
utasításra talált, csüggedés nélkül újra eröskö- 
dött, újra követelt. Olyan zárt ajtókat is emle-

A királyi biztos majd visszakapja régi 
méltóságát. Az újságok is az elkobzás vesze­
delme nélkül megírhatják a véleményüket és 
a tömeg is politizálhat, ha jól esik neki. Szó­
val lesz, ami volt. Nem ez az első eset

Ebben a hadakozásban van jegy feltűnő 
momentum, amelyet nemcsak nekünk, hanem 
egész Európának észre keli vennie. Ez a szlá­
vok magatartása, föllépése.

Amint a horvátok sérelmüket közöltek a 
külfölddel, megmozdult a szláv faj. Egyik szláv 
a másikat úgy védi, mint anya a gyermekét,
És gyilkolni képes, ha idegenfajbeli hozzányúl- 
a testvéréhez. Valami nagyszerű érzelmi kö­
zösség ez, amely a szétszórtan é!ö népet mint­
egy egymás mellé fűzi. A vallása más-más 
ugyan, meri a szláv görögkeleti, görög-katho- 
likus és római kaiholikus, mint például a hor­
vát. A vallás azonban nem választja külön. Az 
eredete, egy anyaméhből való származása be- 
fészkelödöll öntudatába, a szláv öntudatba, 
hogy amikor közös érdek forog kockán, min­
den elhomályosul, csak a szláv szó, mint fo­
galom ragyog vakító világosággal. És ez egy 
tábotba tömöríti őket, egységes energiát for­
raszt a szétágazó törekvésekből. A világtörté­
nelemben ezer példa akad erre, sok szomorú 
és nagyszerű esemény.

Még a politikai és hatalmi érdekösszeüt­
közés is megszűnik akkor, amikor idegen­
fajbeli, másnyelvü nép szállt harcba egy szláv-

getlek. melyeken vérző körmeinek nyomai vol­
tak láthatók.

Végre, midőn utolsó reménye is kimerült, 
elhitették vele, hogy én olyan szolgálatokat tet­
tem a francia kormánynak, miszerint annak 
fejében bármily nagy és szokatlan kérésem 
teljesítését követelhetem. Egy pillanatig sem 
kételkedett, hogy én, a dúsgazdag amerikai, 
kinek szerinte különcnek kellett lennem, kérésé­
nek eleget teszek.

Nem sokat habozott. Az utat Páristól 
bretagnei birtokomig, pénz nélkü és gyalog 
tette meg.

Még ma is csodálkozom, hogy miként 
sikerült elém jutnia, mert cselédségem — szi­
gorú parancs következtében — idegent soha 
sem bocsátott hozzám.

Annyira borzasztóan nézett ki, hogy ron­
gyos alakja néhány pillanatig elragadott. A 
házőrző ebek által összetépett ruhaja alig ért 
térdéig és nem takarta két, botvékonyságu 
lábszárát, — cipői, melyeknek csak egy kis 
része volt már csak meg, zsineggel voltak 
lábaihoz kötözve és túlzás nélkül mondhalom, 
hogy a sok járástól kopott lábujjai csonkának 
szóltak.

Hajadon fővel, lógó fehér hajjal és vö­
rösre sirt szemekkel lit előttem. Kicsi, görbe 
hátú, beesett mellű asszony volt és kezében 
rongyokba csavart, piszkos Írásokat tartott. 
Végre megszólalt.

Tomboló érzelmeit leküzdve, néhány egy­
szerű, keresetlen szóval fejezte ki az anyák 
minden keserves fájdalmát és lelkemben eddig 
soha sem tapasztalt, szorongató érzés támadt. 
Látományként vonullak el szemeit! előtt a
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töredékkel. A szláv nép beleolvadhat egy 
hatalmasabb szláv nemzetbe, de idegen nép 
le nem igázhatja. Ez olyan hitvallás, amit 
évszázadok történelme alkotott Ezt úgy 
őrzi minden ember, akinek szláv vér csörgedez 
az ereiben, mint szentséget. És így történt 
meg, hogy Horvátország jajkiáhasaira Szerbia 
föllazadt minden ellen, ami magvar. Bojkoitál- 
ják az országot, minden terményünket és áru­
cikkünket, épen úgy, mint amikor néhány ev­
vel ezelőtt már csak vezényszóra várakozott 
a fölkészült hadsereg Amikor Magyarország 
és Szerbia háborúja nar küszöbön volt. Most 
ugyanilyen bojkottot szervezlek. A Magyar 
Kereskedelmi Muzeum kiállítást rendez Bel- 
grádban és a nép egyszerűen megtiltotta a 
királynak és a kormánynak, hogy megjelenjék i 
az Ünnepségen így tüntetnek a horvátok ér- 
dekeben!

Pedig Szerbiát Horvátországtól a legéle- j 
sebb politikai ellentét választja el. A horvátok | 
álma Nagyhorvátország. Dalmácia es Bősz- ! 
nia-Hercegovina bevonásával, a szerbeknek 
ugyanez a törekvésük. Tehát látszólag a leg­
erősebb ellentét választja eí egymástól a két 
népet. És íme, egy utóvegre is jelentéktelen 
konfliktusra Szerbiának csak az jutott az eszé­
be. hogy „Szláv vagyok!- Es minden tehetsé­
gével támogatja a testvérnépet.

Ez az állásfoglalás egyelőre nem vesze­
delmes, de jellemző. Mi kövelkezhetik, ha ko­
moly harcra kerül a sor. A szerteszort szláv 
nép összefuina és vad hujjogassa! rávemé ma­
gát az „ellenséges“ népre Ez nem fairaíestett 
ördög rideg valóság, amely: valamikor bekö- 
vetkezhetik. Százötvenmillió nagy erő, külö­
nösen ha szláv. Két faj küzd most a világ- 
hatalomért, a germán és a szláv. A germán 
okosabb és ügyesebb és ebben a pillanatban 
(a világtörténelemben néhány esztendő csak 
pillanat) a germáné a dicsőség. A szlávban 
varrni mérhetetlen hatású őserő szunnyad, 
amely csak élesztésre vár. A japán győzelem 
az on szokom messze Ázsiában, évtizedekre 
visszavetette a szláv nagyratörést. Lelohasz- 
totta a világhatalomra való ambíciót. De a 
törekvés nem szűnt meg, nem szűnhetett meg, 
benne él a szláv öntudatban.

A perspektíva tehát, amely a világ tér­
képére való rátckintésnél. az események mér­
legelésével önkéntelenül is kináikozik, igen 
érdekes. A jövő harca, a világhatalomért való 
tülekedés országokat pusztíthat és trónokat 
dönthet romba, de a harc eredete hiábavaló 
lesz: a szláv faj sohasem lesz elismert világ­
hatalom A hatalomra való berendezkedése, 

j eszközeinek tökéletessége messze elmaradt az 
; eddig győzelmesen versenyző fajok mögött.

A szláv faj kultúrája játékszer a germán 
j kultúrához képes:. Csak az irodalomban van 
j kiválóságuk, az is orosz. A cseh nagyszerű 
I iparüző nép. de politikailag csak alárendelt 
I szerepe var Különben is, mini nép. számbe- I lileg jelentéktelen. A többiek szétszórtan élnek 

itt is, ott is és szegények. A legjobban elnyo- 
i mottak saját hazájukban. Oroszországban, a 

szlávság hatalmas épületében ronda féreg a 
nép. Addig kancsukáz„ák. amíg meg nem gör­
nyed. Ha nem, viszik Szibériába a bányákba 
vagy jégmezőkre. Ez az abszolút uralom, a 
mely minden fejlődést vagv arra való törek­
vést kerékbetör. Ebben a miliőben élet néni 
fej ődhet. csak satnyulhat. Az ilyen nép kép­
telen a hódításra, csak a saját élete független­
ségéért, akaratának szabadságáért vívhat vé­
res harcokat otthon, a hazájában.

A szlávnak még évszázadokig önmagával 
kell harcolnia. Csak akkor — és föltéve, hasi­
keres lesz ez a harc — érkezhetnek el oda, 
ahol a germán és angol-szász már ma fölér- 
he,ellen hatalom. És olyan erővel sohasem fej­
lődhetnek, mint például a germán, mert nehéz 
észjárásnak és ösztönszerüen brutálisak. A kul­
túra fölhasználására még készüleiienek.

Az ..Adria" közgyűlése.

kinzó eszközök, a harakiri és elevenen meg- 
evett emberi hús. |

Aztán olyan erővel ecseteke az anyai i 
szereietei, miszerint éreztem, hogy az ilyen ér­
zés megdönt minden törvényi, mert hatalma­
sabb az embernél és az egész világnál.

Végre kimentette a kérés és könyörgés 
minden szavát. De hangját sikerült hízelgővé 
és rabeszélove tennie. Az emberek jóságáról, 
bocsánatáról^ és körívörületességérői tudott be­
szélni az. kit oly könyörtelen bánásmódban 
részesítettek.

És én, ki életemben még sohasem sír­
tam. kőnyezm kezdtem. Nem tehettem érdeké­
ben semmit, mert amint a hírlapokban állt 
fiat mar tegnap kivégezték...

Egy pillanat alatt áttekintettem az anvat 
szeretet szédületes mélységét és átéreztein an- 
naK minden feláldozó, magasztos jóságát, melv- 
lyel szemben az ember többi nemes érzelmei 
jóformán eltörpülnek.

Határtalan szánalmat éreztem a szegény 
asszony iránt és szivemet örületes vágy fogta 
el, hogy hozzá irgalmas legyek.

Az az óhaj, hogy jót tegyek, mint gazdag 
emberben, bennem mindig ébren vom. De ez i 
az érzelem most ellenállhatatlan erővel kapott I 
meg. Jó és irgalmas akartam lenni, olyan a | 
milyen egyedül csak az Isten lehet!

Ekkor, anélkül, hogy fel álltam volna, ki- I 
húztam Íróasztalom fiókját. Azután az ajtóra j 
mulattam, mintha azon valami csodás meg- I 
jelenésre akartam volna figvelmezte'ni a tze 
gény anyát és szelid hangon'igy szóltam hozzá

— Tekintsen oda, de nem mozduljon!
És főbelőttem ...

Leon Frapie.

Az „Adria" M. Kir. Tengerhajózási Rész­
vénytársaság tegnap délután tartotta meg ren­
des évi közgyűlését Lánczy Leó főrendiházi 
tag elnöklete alatt A kereskedelmi kormányt 
Gyöngyössy János miniszteri Tanácsos, a tár­
sulat miniszteri biztosa képviselte. Az igazgató­
ság évi jelentése szerint az 1911. üzletév mér­
egé 1.2-14.524 korona 45 fillér tiszta nyere­
séggel záródik, eredménye tehat 346.514 korona 
76 fülénél kedvezőbb, mint az előző évi, mert 
élenkebh arufoigaiom mellett a nemzetközi 
piacon a viteldijak is emelkedtek s ezt a tár­
saságnak külföldi kikötők egymásközti forgal­
mában kihasználhatt.

Az 19U. évi összes forgalom 1.008729 
voit,_tehat 72.500 tonnával nagyobb, mint az 

90S o E;en- .forgalomból a kivitelre
ITilfí tonna)’ a behozatalra
f , 1^659 tonna), a közbeeső kikötők
forgalmára pedig 031.379 tunna (4. 64 528 
tonna) jut A nevezetesebb forgalmi cikkek
kozui a kivitelben a fa 3284 tonnával a 
cukor 15.980 tonnával, a rizs és rizs- 
hulladék 14.115, tormával, a burgonya 6754 
tonnával a cserkivonat 1499 tonnával, a 
papír — 19'tonnával és a keményítő 33! ton-
?adona.mirSC,11’ m‘g, a líSZt 4029 'okával, 
a donga 1274 tonnával, a bab 8935 tonnával
az ásványvíz o85 tonnával, a paraffin 1036
tonnává1, a magnezit 1539 tonnával és a dió
1-23 tonnával volt kevesebb. A behozatalban
a mu„ évhez képes, emelkedett: a gyapo á "
269 tonnával, a gép 1402 tonnával, a gyan a
215 tonnávái, a kávé 501 tonnával, a bádog
351- tonnával, a zsirnemüek 1022 tonnával
és az ásványolaj 2672 tonnával; csökkent a
aakősUzén:,8904ntaVal' a,nyersvas 366 tonnával,

aazk0o,aT ínS '3* *nn*alf
az 1911 evbeu egyáltalában nem fordult 
fÍ, tvav °rgalomban' 5124 tonnával A

2Ff?S ínger' vonalak összes forgalma 
252.13b tonna (— jj -icix va kivitelre 53.823 tonna (+ tó a heh
zalaira 28.163 tonna (+ 842) és a í °s
kikötök forgalmára 170 150 tonna
"”™> «tik. Az ta,ktir»ti",L*""

összes forgalom 20.411 tonna 2693» 
volt. Az állam szerződésében előirt kOtel*n,U) 
ségeinek a társulat ezúttal is pontosan !?*?* 
lelt, saját gőzösei 1,209.101 tengeri mértté' 
(4- 50 834) futottak be és összesen 403 1 
tol teljesítettek Fiúméból, illetve Fiúméba vJ1" 
zeles baleset nem érte a társulat hajónaririi," 
de jelentékenyebb hajókárok miatt 2 hai- 
2-4 hétig, egy harmadik pedig 74 nap™ fi 
elvonva a forgalomból. A nyári és őszi hón 
pókban újból fellépett kolerajárvannval kan 
csolatos fertőtlenítések, orvosi vizsgálatok 
egészségügyi és vesztegzári intézkedések ez ni 
tál is jelentékeny idő- és pénzbeli veszteségekéi 
okoztak és egyes kikötőket ki is kellett haevr 

! a menetrendből. Az 189! évben kibocsátót 
hárommillió forint ériékü elsőbbségi kölcsön 
utolsó részletét a lefolyt évben kisorsolta a tár 
saság. Mivel a társ ság egész üzletkör're kiV 
jedő uj állami szerződés végleges alakban ^ 
el nem készülhetett, a forgalom érdeke: pediv 
egyes vonalak fejlesztését már sürgősen meg­
követelték, a kereskedelmi kormány 19ij. októ­
ber hóban megállapodó,l a társasággal arra nézi 
ve, hogy a végérvényes szabályozás előtt e szoli 
gálatok már az 1912. évvel megkezdessenek. A 
fiume-marseiüei, íiume-északafrika-marokkáf 
fiume-braziliai és fiúmé portugáliai vonalak 
gyakoribb és rendes kiszolgálására vonatkozó 
teljesítményekért a társaság eddigi 1.140.000 
illetve 1,452.000 koronányi álllami segé­
lyét az állami költségvetésben a tengerészet 
fejlesztéséi felvett összeg keretében 2,010 000 
koronára emelték fel. Időközben a végleges 
állami szerződés munkálatai lényegesen halad 
tak, a szolgáltnak modern uj gőzösökkel való 
újjászervezése azonban csak az uj állatni 
szerződés életbeléptetésével lesz megkezd­
hető. Az ezzel kapcsolatos pénzügyi pm- 
grammról az. igazgatóság későbbi időpontban 
fog javaslatot lenni. Az 1911. üzlelévnek a ke­
reskedelemügyi miniszter által is jóváhagyott 
mérlege szerint az 1910 évről áthozott 31.256 
korona 88 fillér hozzászámitásssa! után össze­
sen 1,275.781 korona 33 fillér állt a közgyü- 
,és rendelkezésére, melynek hováforditása te­
kintetébe.! a következőképpen határoztak: Az 
alaptőke 5* ,.-os kamatoztatására fordít a tár­
saság 500.000 koronái, a fenmaradó összeg 
5'yo-át, azaz 37.226 korona 22 fülért a tarta­
lékalaphoz csatolják. Az igazgatóság 10J o-os 
jutaléka 70.729 korona 82 fillér, felülosztaiékul 
kifizetendő 500.000 korona, úgy hogy a fenti 
500.000 koronával együtt az 1911. évf II szá­
mú részvényszelvényt 20 koronával fogja a 
társulat fiumei, a Pesti Magyar Kdreskedelmi 
Bank budapest, a K. K. Priv. Österr. Lande:- 
bank és Wiener Bank-Verein bécsi pénztára í. 
évi május hó 1 -töl kezdődöieg beváltani. A 
tartalékalap rendkívüli dolációjára jut 119.273 
korona 78 fillér, mely ezáltal 4,400.000 koro­
nára emelkedik, 48.55! korona 51 fillért 
pedig uj számlára visznek át. A; felment­
vények megadása után, a Lónyay Sándor ei- 
hunytáva! megüresedett igazgatósági tagsagra 
gróf Teleki Sándort, a felügyelő-bizottság tag­
jává pedig ujdól Hevesy Lajost, Goldberger 
Gyulát, Kiiénvi Bélát és Ullmann Emilt vá­
lasztották meg.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Hlatky Endre, Nagy va­

rad város főispánja nejével tegnap este Fiú­
méba érkezet,.

Kankovszky Ferenc miniszteri íanácsos 
tegnap visszaérkezett Budapestről, ahol a fiu­
mei kiviteli akadémia ügyében tartott 
értekezleten vett részt és számos közoktatás: 
ügyet intézeti el a minisztériumban.

A képviselőtestület ülése. A rappre- 
sentanza holnap, pénteken este 6 órakor ülést

AZ OBEGEIW
rmom'nniijiLhl- A«'L!'1’ *,0k- -szePl''k elűzésére, valamint ?ü,lehí,, e,nlelérél*' ÍS megóvására nine« 
teis,anPnan “ v"*»irü „Steckenpferd* liliom­
éi Co. cégP Trtschen -Sfe9.kcnpferd\ készít. Bergmann 
drogéria- illatszer" E' 7 KaP,la,u minden gyógyszertat- 
Darabia »1 mter" 1 ,7"nücn c szakmába vágó üzletben. S® Hason,„képen csodálatosan beválik a
női kezek „'e"ít?,neri liliom tejkrém fehér év finom 

etjosisdra, cnnek tubusa 70 fillérért mindenütt
kapható
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, via Ferenc dr. polgármester elnökiésével,
"Ljiyen az esetleges indítványokon és inter­
pellációkon kivtll csak kisebb ügyek szere­
pelnek-

— A kormányzó utazása. Gróf Wicken- 
burg István v. b. t. t., kormányzó holnap pén­
zkén este a 6 órai gyorsvonattal Budapestre 
|lla2jk Ifibb folyó ügy elintésése végeit.

— A hadsereg köréből. A király elren 
jelte, hogy Scharbert Rezső, várakozási il!e- 
lékke! szabadságolt I. osztályú haditengeié- 
$,elj hajóépítő mérnök, fiumei lakos a nyug- 
jllományba helyeztessék; Hofbauer számvivő­
hadnagynak pedig megengedtetetl, hogy a fiu- 
mfi 79. sz. gyalogezredtől átléphessen a 
húsznia- hercegovinál csendőrséghez.

Tábornoki kinevezés. A király Salis- 
Seevis János grőf ezredesi kinevezte vezér- 
órnaggyá.

— Öngyilkos zenetanltónő Tegnapelőtt 
tsle 7 órakor az óvárosi Calle degli Isolam 
tgyik házából arról értesítették a mentőállomást, 
hogy egy leány ott öngyilkossági kísérletet 
követett el. A mentők a Calle degli ls<>lani 
utca 1. számú házának egyik éjjeli tömeg- 
szállásán Schrneltzer Mária 24 éves laibachi 
illetőségű zenetanitónöl találtak Tüstént meg­
állapították, hogy a leány lysolt ivott és hal­
doklik. Néhány perc múlva, még mielőtt a 
mentők elvitték volna, a sze.encsétlen no ki- 
szenvedett. Holttestét a temető lialottasházábu 
szállították. Az öngyilkos levelet nem hagyott 
hátra s tettének okát igy nem ismerik.

Schrneltzer Máriának Fiúméban lakott 
nénit Cestnik szülésznő, akit a leány haláláról 
értesítettek. Valószínű, hogy nyomora miatt 
vált meg az élettől. Megállapították azt is, 
hogy nagyfokú neuraszthéniában szenvedett.

Érdekes különben, amikor etiez az ön- 
gyilkossághoz kihihivták a mentőket, ugyan­
akkor a via Triesztéről telefonált valaki és 
sürgősen hívta a mentőket egy fiatalemberhez, 
aki fejhelőtte magát. A mentők gyors iramban 
először a via Triesztére vágtattak ki de a jel­
zett 4. számú házban senkit sem találtak. 
Minthogy látták, hogy íelülletük őket, vissza­
fordultak s az óvárosba hajtattak, ahol azon­
ban már haldokolva találták az öngyilkos 
tanítónőt. A rendőrség keresi a lelketlen tréfa 
elkövetőjét.

— A «Carpathia» lootball-csapata. A na­
púkban megírtuk már, kogy a Cunard társaság 
„Carpathia“ hajójának footballcsapatát mérkő­
zésre hívta meg a budapesti Magyar Test­
gyakorlók Köre. Springer János, az ismert 
fiumei sportférfiu közvetítette a meghívást s a 
„Carpathia" kápitanyának ezt a táviratot kül­
dötte Gibraltárba.

„Táviratilag válaszoljon football-csapat 
díjmentesen játszana-e Budapesten a „Tita­
nic“ áldozatai javára rendezendő matchen?“

Tegnap már megérkezett a válasz, amely 
angolos rövidséggel ez volt:*

„Jes Rust run."
A válasz budapesti spoitkörökbeii leírha­

tatlan örömet keltett, mert ily képen alkalma 
nyílik Budapest közönségének is, hogy ünne­
pelhesse a Titanic hajótöröttjeinek derék tneg- 
nientőit, A mérkőzés előreláthatólag május 9. 
vagy 10-én lesz. A Carpathia 8-ári érkezik 
Fiúméba. Itt már küldöttség fogja várni a 
Carpathia csapatát, hogy aztán nyomban Bu­
dapestre kisérje, ahol a mérkőzés védnöke 
gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter lesz. Mérkőzés után a labdarugó egye­
sületek diszbankettet rendeznek a Carpathia 
csapatának tiszteletére.

— Az ártatlan Zsuzsi merénylője. S. 
Zsuzsanna susáki cselédleány feljelentést tett 
a susáki rendőrségen Kalanj Demeter 22 éves 
fiatalember ellen, mert erőszakot követett el 
rapa. A leány vasárnap délután egy terzattoi 
vendéglőbe táncolni ment. Estefelé S. Zsuzsan­
na haza akart térni, de Kalanj kísérőnek aján­
lotta lel magát s elvezette egy erimeai korcs­
mába. Minthogy itt tánc nem volt, vissza akar­
tak térni Terzattora. Útközben az eső miatt 
a fiatalember tanácsára betértek egy üres kuny 
"óba. Itt a férfi rövid ostrom után tehetet­
lenné tette a leányt, S. Zsuzsanna ezért teile 
meü a feljelentést Kalanj ellen.

Öngyilkos vasutas. A Delta farakodó- j 
hely egyik vasúti teherkocsijában ma reggel j 
ídőtt mellel, holtan tarálták Szekulics Miklós 
30 éves vasutas őrt. Két munkás fedezte tel 
Szekulics holttestét s értesítették erről a susáki 
rendőrséget. A szokásos hatósági szemle után 
a holttestet a terzattói temető tialottasházába 
vitték. Megállapították, hogy Szekulics tegnap 
este szolgálatának megkezdése után leleküdl s 
ma hajnalban, mikor felébredt a büntetéstől 
való léteimében szivenlőtle magát Levelet nem 
találtak nála, családi bajai nem voltak, igy hát 
bizonyos, hogy a mulasztása miatt lett öngyil 
kossá.

— Szájába lőtt. Tegnap reggel két hel- 
vedetei fiú a temetőn keresztülhaladva észre­
vette, hogy a Withehead család sírboltja mel­
lett férfi holttest fekszik a gyepen Felfedezé­
sükről értesítették a temetőőrt, aki a rendőt- 
ségre telefonált. A helyszínére kiküldött bizolt- ! 
ság megállapította, hogy öngyilkosság történt 
Az életunt revolverből a s/ájába lőtt s a golyó 
halálos sérülést okozott. Átvizsgálták az ön­
gyilkos zsebeit, amelyben 155 korona 40 fillért 
és jegyzeteket találtak. Egy levélben az ön 
gyilkos, kinek személyazonosságát Depolli Fe 
renc 24 éves magántisztviselőben állapították 
meg, néhány sorban búcsúzik anyjától Depolli 
családi viszályok miatt lett öngyilkossá

— Bristol szálló, kávéház és étterem. 
Teljesen uj épület, 80 modernül berendezett 
szobával. Villany, lift, fürdőszobák. A kávé­
házban és étteremben elsőrendű kiszolgálás.

s: TŐZSDE ::

Jó tettért jót ne várj. Tegnap éjjel 
j I órakor Starcevics polgári ruhás rendőr a 

mlaccai Quarnero-kávéházban letartóztatta 
Amula Juras Márk 32 éves vodicai és Csizmek 
Tomo 36 éves eszéki illetőségű munkásokat, 
akik aranyékszereket kínáltak megvételre. A 
rendőrségen Juras váltig erősitgette, hogy őt 
megbízták a gyűrűk eladásával, de midőn 
szigorúan vállalóra fogták, beismerte, hogy 
az ékszeirket ellopta. Találtak nála egy 
aranyórát, aranylánccal és medaillonnal, 4 
aranygyűrűt, 2 arany melltüt, s három más 
aranyékszert. Juras elmondotta, hogy egy 
lovranai vendéglőben mutatott tegnap A 
korcsmárosué, aki látásból ismerte, megengedte 
neki, hogy a vendéglő feletti szobájában 
megpihenjen. Itt megvizsgálta a fiókokat s 
megtalálta az ékszereket A tolvaj Volos- 
cáhan találkozott Csizmekkel, akit megkéri, 
hogy segítsen túladni a lopott ékszereken.

Ma megjeleni a rendőrségen Kersanec 
Mária, egy lovranai korcsmárosué leánya és 
bejelentette a már megtalált ékszerek eltűné­
sét. A rendőrség őrizetében levő ékszerekben 
felismerte tulajdonát

A vegyész balesete. Petricich István, a 
Corsón levő l atti gyógyszertár vegyésze a 
gyógyszertár laboratóriumában dolgozott, a

5 szobás lakás,
minden modern kényelemmel, szép kilátással 

j Vid Mrvhelangelo Buonarroti 8 ii. emelet 6
1 augusztus hó l-ére kiadó. Bővebbet 
I ugyanott Skodnik-féle gyógyszertárban

Apr. 30 Mai árt.

Budapesti Értéktőzsde.
záilat 1 L>na
839.25 843.50Magyar hítelrészvénv

Osztrák hitelrészvény 643.50 644.--
4°/u-os kovonajáradék 89.25 89.50
Osztr.-magy. államvasul 736.50 742.50
jelzálogbank
Leszámitolóbank

475.50
545.50

477.
547.

Hazai Bank 301.50 304
Magyar Bank és Keresk. K.-T. 666. - 676.
Rimámurányi 745.- 751.
Salgótarjáni
Közúti Vasul

751.- 728.--
794.50 789.

Városi Villamos 416.50 420.--
Adria 518. —
Déli Vasul 107 —

Magyar Cukoripar 3270. - —
Rizsgyár 4130.-

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként)

Búza májusra 11.82 11.94
Búza októberre 11.33 11.39
Rozs októberre 9.50 9.68
Tengeri májusra . 9.40 9.48
t engeri júliusra . 9.32 9.36
Tengeri augusztusra — 9.26
Zab októberre 9.14 3.25

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény 643.75 648.50
Magyar hitelrészvény 839.- 840.-
Osztrák magyar államvaaul 741.50 743.25
Alpesi 987 — y/5.—
Déli Vasul 105.50
Skoda 728.50 732'
Os/tr. koronajár 80.55

i

I
I Legutóbbi köté­

sek átlagárt.
Fiumei és trieszti értékek :

Huniéi 4u/o-os kölcsönkötv. 
Magyar-Morvát üözhajótárs.
Magyar Horvát Szabudhajózás 
Orient tengei hajózási társ. 
„Indeficienter" tengerhajóz. társ.
Osztrák Lloyd ..............................
Stabilim. Tecnico 
Navigazione Libera Triest 
Austro-Americana 
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Litorale Bank és Takarék Susak 
Banca Fiumana 
Fiumei Népbank 
Magyar Olajgyár.
Prodotti Chimici 
I. Morvái Takarékpénztár 
..Ital. Forgalmi r I.

........................... alapitójegy
,Kerka" dalmát vízmüvek r. t.
Spalatoi Portland Cement 
L Trieszti Rizsgyár 
Riunione Adriatica
Assicurazioru Generáli.............. Nap

92.50 
7000. - 
1000. 
1175.- 

78. 
r>47. - 

9800. 
544 
271. -
m
228.
630'
110.
213.-

8700.
5700
2500.-
1400. 
307. 
390. 

1017. - 
4615. 
1025 -

I  ------------------ » m a-“-----------—-1 - "-1

Igyák naponta 1—2 pal: ozk

Dupla-malátasurt,
de Szent István védjegyűt, 
mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a
„Kőbányai Polgári Sö fözöde“
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoz­
nak. Nemcsak a legélvezetesebb 
üdítő Ital, de csodálatos gyógy­
ít atása is van idegesség-, étvágy 
hiány-, vérszegénység-, álmat­
lanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; 
igen ajánlandó lábbadozó bete­
geknek és szoptató nőknek is.

A iánlÍQ * Maoriién tanár Becsben; Korányt 
njallljn . tanár Budapesten ; Qtax tanár Ab­
báziában és számos más szaktekintély.

Kapható i
Frisstöltésü palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.
■__________________ a ■ a , . -I

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Kdm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.
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midőn munkaközben a kezében levő anyag 
felrobban! s a lángok súlyosan inegsebeH- 
tették. A megsérült vegyész!, ki súlyos égési 
sebeket szenvedeti, a kórházba vitték. A 
gyógyszertárban a lángok a többi készletekre 
is átterjedlek, de a tüzet sikerült eloltani. A 
kár úgy Is mintegy 1000 korona.

-- A hajófenékbe zuhant Zgombics Jó­
zsef kikötőmunkás tegnap délután a „Zichy“ 
gőzös fedélzetéről a hajófenékbe zuhant Sú­
lyos sérüléseivel a kórházba vitték.

Távirat Telefon
A delegációk ülése.

BÉCS, május 2. A delegációk tegnap 
gróf Zichy Ágoston elnöklésével közös ülést 
tói toltak

Papp Géza előadó ismertette a négyes 
albizottság határozati jav slatál, hogy ezentúl 
a delegációk fokozott figyelemmel fogják kisérni 
a kvóta arányában való ipari részesedést.

üésy Zoltán a négyes albizottság határo­
zati javaslatáról rövideu végzett, aztán rátér! 
lovag Auffenherg közös hadügyminiszter jellem­
zésére. Idézte Tisza István gróf nvilaikozutát s 
a következő indítványt terjesztette elő.

— Mondja ki az országos bizottság, hogy 
a hadügyminiszternek azon eljárásál, hogy 
Magyarország kormányzati belügyeibe• beavat­
kozott s ezzel a fennálló szolidaritást meg­
sértette, helyteleníti. Issekutz Győző reflektált 
Désy Zoltán beszédére és mentegetni igyeke­
zett a hadügyminisztert.

Gróf Bütthűnyi Tivadar felszólalása után
Gróf Tisza István kijelentette, hogy most 

már a iezolució kérdésére kitérni nem idősze­
rű. Kérte Désyt, hogy vonja vissza indítványát, 
uehogy ezzel kitegye magát a leszavazás biz­
tos veszélyének. Foglalkozott ezután az osztrák 
delegációban elhangzott beszédekkel, amelyek 
teljesen jogosulatlan beavatkozások Magyaror­
szág belügyeibe s tueglazilásai a dualizmusnak.

Holló Lajos, gról Pejachevich Tivadai és 
Miklós Ödön felszólalásai után az illést lélhr- 
s/akították

Délután 4 órakor folytatták a tanácsko­
zást gröl Zichy Ágoston elnök lésével.

üióf Apponyi Albert szólalt lel először 
és kérte Désyt, hogy vonja vissza indítványát, 
meri a leszavazás ebben az esetben helytelen 
sziliben diniemé fel a delegáció álláspontját 
Szedjük össze minden erőnket, hogy atkotmá 
nyos jogainkat és érdekünket megvédhessek.

Lukács a királynál.
BECS, május 2. Lukács László miniszler- 

elnök ma délután I órakor a delegációk befe­
jezése után Schönbrunnba hajtatott s különki- 
hallgatáson jelent meg a király elölt A kihall­
gatás másfél óráig tarlóit s a miiiis/terelnök a 
delegációk tárgyalásainak eredményéről tett je­
lentést a királynak.

Beteg osztrák miniszterek.
BÉCS, máj. 2. Az Abbáziában lartózkodó 

Zalcski pénzügyminiszter állapota korántsem 
oly kedvező, hogy egyhamar visszatérhetne 
Bécsbe. Braí fűldmivelésügyi miniszter állapota 
annyira súlyos, hogy ma konzíliumra hívják 
össze az orvosokat s azután a miniszter be­
adja lemondását. Utódjául Schwarzenberg Fri­
gyes herceget emlegetik.

Villamosvasúti szerencsétlenségek.
BUDAPEST, május 2 A Thököiy-ut 57. 

számú háza előtt tegnap délután a villamos 
vasúti síneken egy ismeretlen gyermekkel ál 
akart menni Huszár János gyümölcskeieskedő 
3 éves Kata, Szabii János gépész 5 éves József 
nevii gyermeke, akiket az ana haladó villamos 
kocsi elgázolt. Horvál kocsivezető az utolsó 
pillanatban fékezett ugyan, de a kocsit inár 
nem bírta megállitani. A gyermekek közül 
kettő nyomban meghalt, a harmadik azonban 
csak könnyű sérüléseket szenvedett.

A közönség, amely a rémes esetnek 
szemtanúja volt, meg akaita lynchelni a gon­
datlan kocsivezetőt, akit a lendűrség szabadí­
tott meg a közönség dühétől A kocsivezetőt 
letartóztatták.

Ugyanez a kocsi ma délelőtt a Mexicoi 
utón összeütközött egy közúti vasúti kocsival. I 
Mindkét kocsi nagyon megrongálódott és az 
utasok közül Nyuszi István és Német István 
súlyos sérüléseket szenvedtek Többen könnyű 
sérülések árán menekültek a veszedelemtől,
A hatóság megindította a vizsgálatot.

Mélyen megindítva, felejthet len családfőnk

Levél a „Carpathiáról“.
BUDAPEST, május 2 Ma érkezeti meg 

Newyorkból di. lengyel Árpádnak, a Carpathia 
magyar orvosának levele, amelyben a Titanic 
katasztrófájának újabb borzalmairól és a Car- 
paliba legénységének önfeláldozó munkájáról 
számol be A Caipatliia ápiilis 15-én éjfél 
tájban kapta meg az első jelzési a TUaniciól.

Rostion kapitány azonnal kiadta a pari 
hogy a Carpaihia induljon vissza a v?*' 
mentésére.

A Carpathián arról ismerlek |e| a 
iasztrófa helyéi, hogy a tenger egész | l‘‘ 
volt az úszó holttestektől és fadaraboktól6 ^ 
bútoroktól, amelyek a „Titanic"-ról elszáll 
dúllak. A Carpathiáról négy kfttélhágcsói
bocsátottak le, ezen hozták fel a
telt hajótörötteket. Különösen Bridge a

"ivgmt-u.

marconistája viselkedett hősiesen. A
hajó

nifgmr.
nekült kétszázötven matróz, fütő és a né 
tiszt, mihelyt némileg összeszedték maguk!! 

nyomban munkához láttak. Mindenki végezte 
a rendes dolgát, mintha semmisem történi 
volna.

em hzet
eszi tudó 
tjdásoka; 
ties utón

A szultán és a Dardanellák
KONSTANTINÁPOLY, máj. 2. A m. 

tannak az a kívánsága, hogy a Dardanellák d 
hajózás számára megnyitlassanak.

A Dardanellák megnyitása
KONSTANTINÁPOLY, május. 2 A „„ 

nisztertaiiács órákig lartó tárgyalás után ugi 
döntött, hogy a Dardanellákat megnyitják a 
kereskedelmi hajók számára s csak szOksee 
esetén fogják ismét aknákkal elzárni

LONDON, május 2. A Dardanellák meg- 
nyílását a Foreigen office közbelépésének tulaj­
doninak. Itt úgy tudják, hogy a török kormány 
csak negyvennyolc órára rendelte el a Darda­
nellák megnyitását, hogy e? idő alatt a vára­
kozók hajói be- vagy kijuthassanak a Boszpc 
ruszból.

|91-). V
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A „Harcéval“ útja.
BÉCS, május 2. Herceg Windischgrátz L 

Lajos a magyar delegáció tagja legriap a had- ■ 
sei eg „Harcéval" nevű léghajóján felszállóit. A: 1 
volt a terv, hogy a „Harcéval" Bécsújhelyiéi lenyelet 
Fiscltamendig repül. Útközben azonban a légin- Bpezett s 
jót olyan vihar érte, hogy éjfél tájban kényfe- lalamin 
len volt Uölzendorfban kiköni Ai utasoknak glume, 
nem történt bajuk. A Harcéval ma folytatja 
útját

Nagy ékszerlopás,
LONDON, május 2 Rosenthal Miksa ék 

szel kereskedőtől Boulogne és Foxlon között 
elloplak kétszázezer márka értékű gyémántot 
és igazgyöngy01

slavinjskii Gorup József
betegsége és halála alkalmából tanúsított érdeklődésért és sok oldalú rész- 
vétnyilvánitásért, szívből eredő hálás köszönetét mondunk a hatóságoknak, 
testületeknek, a város, a közintézmények, valamint egyesületek küldöttségeinek, 
a nagyszámú közönségnek a rokonszenves manifesztációkért, különösen ko­
szorúk küldéséért és a temetésen való megjelenésért.

Fiume, 1912. április 29-én.
A gyászoló család.
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jjjabb tengeri katasztrófa.
BERLIN, május 2. A szmirnai kikötőben | 

aiyedi „Texas* gőzös 300 utasa közül 20C j 
jziu|t, 40 pedig megsebesült. A hajó az 

P-ópai postát is magával vitte. Szigorú vizs­

lat indult meg.

Nem fizet a White Star.
LONDON, máj. 2. A White Star Line 

azgatósága kijelentette, hogy a Titanic ka- • 
Strófájából kifolyólag kártérítést senkinek !

tízet s az ily irányú követeléseket nem 
szj tudomásul, a társaság ellen intézett tá- 
dásokat pedig diszkreditálás címén törvé- 

1ti utón lógja megtorolni.

Csinosan bútorozott szoba
rkélylyel és fiirdőhaszncíldttdl azonndl kiadó 
■:m : Vid Carlo Goldoni 2. se. i emelet 5.

Magyar borok!
Ajánlok kitűnő visentai és mátra- 

hegydljdi fehér rizling és vörös bo­
rokat, szdvdtolt természetes tiszta mi­
nőségben, literjét "O fillérért, avagy 
házhoz szállitvd, fogyasztási adóvdl 
együtt 90 lillérért.

PAUK ÖDÖN - FIUME. Rivi Szipáry 16.
Legkisebb vétel 50 liter. — Mintát ingyen.

Margherita“ mozgó
Via Alessandro Wlanzoni 3.

xerda májú» l-étöl péntek május 3-áiq,

Gaumont Journal 17 szám.
A világ legújabb kinema felvételei.

1 elvált nő <»gy a vándor szerelem
Szerelmi.regény életlúi lejátszása.

A biró lelkiismerete
Igen megható dráma.

A soványitó szer.
Rendkívül mulatságos

BUCCARI egyetlen modern szállója,

„Jadran“ szálló
Kitűnő étterem s kávé házzal. - Magyar 
** konyha. - Legjobban ajánlható. **

Tulajéi. Homolka Karoly.

MIR AM ARE yy

Előkelő családnál
■ényelemmel, modern eleganciával beren- 

pezett szobák, fürdőszobd használatával 
rdlamint teljes ellátás azonnal kapható. 
Fiume, Via Gizella 1. sz. 1. lépcsősor, 

in. emelet, 12. ajtó.

yy
Palace szálló. Cirkvenica.

I
Naposabb mint Abbázia. Az elő­

kelő társaság kedvelt szállója. ~o modern, 
kényelemmel berendezett szoba ; villany- 
világítás, lift, meleg tengervíz fürdő a 
házban. leljes pensio 3 K-tól feljebb. 
Elsőrangú konyha. Prospektust küld az 
igazgatóság.

KLEMENCSICS KÁROLY
Telefon 951. - FIUME - Corso 12. sz
Vasutdijszábási és szállítási iroda

(ALAKÍTTATOTT 1892).

Elvállal mindennemű helyt es tengert szállításo­
kat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevél felül­
vizsgálat es dijkülömbözete!' visszkeresete.

FiUMEi ÉPiTö u 
RÉímMYTÁRTAW

■ „já, " : . "s V--; :•*:- ; v
T' :-,V Lük' ■*:

Valscurignei parcellázott telepén 2-3-4 szobás CSalad, Ha­
zakat, villákat és több lakásból allo emeletes hazakat 
épit modern kivitelben a legkedvezőbb fizetés, teltételek mellett
eladásra és bérbeadásra.

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170 000 m . telkek 
is eladók. A telep csatornázással, ..z.ezetef kel s 
villanyvilágítással van ellátva.

A társaság ipartelepén gyártott égett mész, zúzott 
kavics, homok és kőliszt olcsón kapható

tnehezni IbIibi a lirsasáo miisiflhi irodóiadon Via CIoiMde i sí. í.

WEISS M.
agy divat- és kézmü áruháza 

Fiume, Corso H.
C3HNC3

Kiváló újdonságok
figgönyökben és szőnyegekben.

Ecry iüggönyök mosliató szövetből, 
eiegáit' bordűrrel párja ... K. 12.—

Színezett vászonfüggönyök hímzett
mintákkal párja ... . ................... „ 11.50

Gyapot etamine függönyök, garan­
tált mosható színek párja ... „ 20.—

Fehér és crétne csipkefüggönyök „ 5.50
Géme aIpáccá függönyök, színes 

hímzéssel

Óriási és gyönyörű választék
Poiniace es Broché hímzésű Bonne-femme- 

okban.

Kedvező alkalom! Axminster szőnyegek!
Nagyság 175 250 K. 25.—

200.300 . 36.—

Rengeteg nagy választék Szalon, Ta­
pestry, Axminster, Imperial és Argaman 

szőnyegekben.

Óriási készlet.
Juta- Zsineg- Manilla- Hüllender- Ta­
pestry- és' Velour- futókban méter­

számra.
Ágy- es asztalkészletek szövetből és

plüsből.
Divántakarók cheniglia, karaman és 

plüsből.
Manilla, Tapestry, Velour, Axminster, 
Imperial és Argaman ágyelok. Bútor­
szövetek. Vetrage, Szövettfüggönvök. 
lambrequinek és kárpitosoknak való 

paszománycikkek.

Tisztelettel

Weiss M.
Fiume, Corso II. 

Trieszt, Corso 9. Becs,

Szabott árak!
Ékszer-arany-ezüst és china* 

ezüst-áruk
dús választéban szigorú szolid kiszol- 
gálás meleft kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czegnél.

j! Fiume, CORSO 35.
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Hartwes lenivé
fiome, Via Acquedotto 11. sz.
t'lső fiumei és tengerparti gőz- 
ruhdfestß és vegytisztító intézet. 

Kifogástalanul fest és tisztit-

A „Commercio-1 kávéház
Piazza del Commercio 4

fényesen berendezve.
Hrfűnö kávéházi italok. Éjjel nyitva.
Számos látogatást kér Marietta Spirití. kávés

---------------------------- —wilyn

ÄBBÄZIA

CBFÉ WBBHER RáOÉHÁZ.
Fényűzően berendezett kávéterm,’ 
Külön játék es billiard szalZv 
Tengerparti terrasz és kerthelvivl 
Bel- és külföldi lapok nagy meWi 
ségben. Különlegességek és frissítők*

Számos látogatást kér
WAGNER RICHARD, tulajdonosi

Az összes államokban szabadalmazott és mindennemű kalács, tésztaj
és kenyér dagasztására szolgáló ^ ____

ECLIPSE DAGASZTÓGÉP
a jelenkor legtökéletesebb gépe, megtakarít időt és pénzt és minden konyJ

Kában nélkülözhetetlen.
Három perc alatt lehet vele 6 klgrnyi tésztát, bárminőt, akár kenyér akár 

sütemény készítésére a legkisebb parányig tökéletesen átdagasztani. A gép 
acélból készült, egyszerű szerkezettel bir, duplán be van fehér horgannyal, vonva, 
nem rozsdásodik soha és minden asztalon könnyen megerősíthető. Ara 30 K, 
Szállítja a The Eclipse Selling Company képviselője a magy.-osztrák monarchia részére 
E^kel Egon. Fiume, Via del Fosso 9. I
A, Ecliose dagasztógép kapható Fiúméban WELLMANN Testverek vaskereskedeseben via A Simonetti I. a CONSORZIO FIUMANO in Ferramenti 
ed Affini vaskereskedéseiben via del Fosso 5. REDLICH L.-nel Corso 22 es 24 KORNICZAI G. üzletében Corso 34 es annak fióküzletében vnl 

Porto a nagy vasarcsarnok mellett. JECHEL Ferenc drogériájában Corso 18 és PAPP R. drogériájában via déllé Pille I

Ha egészségét félti

„ADRIA“
savanyú vizet igyák,

nely igen olcsó és kristálytiszta. Baktérium- 
mentes magas hegyi forrásvíz. Természe­
tes szénsavval telítve fertőző betegségek­
nél, étvágy zavaroknál és emésztési nehéz­
ségeknél igen hasznos ital. Borral keverve, 

kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható !

Toltotelep ABBAZIA Friedrichshof.

CRNKOVIC

Strand, szálloda, étterem, kávéház
és villa, Cirkvenica

Kitűnő hirii polgári ház. - A magyarok ta­

lálkozó helye. - Kitűnő konyha és pince.

Többszörösen kitüntetve Egész éven át nyitva.

H
LUSSINPICCOLO

OTEL LIBURNU
közvetlen a kikötőnél. - Elegén: 
berendezett, tengerre nyíló szobi 
Olcsó penzió. Egész éven át nyih| 
Café-restaurant a házban saját 
V zelésben.

« STRICEVIC PÁL :i

ETTERME
LUSSINGRANDE.

NARODNI DOM
:: Villásreggeli, ebéd, vacsora. :: 
Nagyon olcsó árak, frissen csa­
jt polt sör. ::

Uzletáthelyezés. Kitüntetett angol női-
Értesítem a n. é. közönséget, hogy j*s magyar háza :: fénfí C7?lhri

zongoratermemet Via Porto 5-ről ,, n i i rt I i iulll ötiilUU.

CslB-Hestsurauf üzolay^<,—1,^^
rlGllO 01 U. rOTOSnjfln . . , o u a v • és kitünően végzi, lavitás valla 1 Igen olcso arak. Billiard. Ku-; . , r, ,r j
Zongorák a legelső gyárakból. ,, bö - hjrlaDok Különleees- mmt ruhdvdSd,dS elfogadtab 

Mérsékelt árak. Eladás keszpézfize- l0nD0Z0 ninaP0h- ^uionieges
tés és részletre is. Kölcsönzongorák. ség: Müncheni Hofbráli. GllCZUl AntírÉS. ADDHZIi 
zongoracsere és javítás. *!!■■■■■■■■■■■■

na Cirkvenica ||y főhercegnő
Fiume mellen POPtOPC P*urne melleit

Gyermeknek és felnőtteknek. Modern in- I 
tézet 100 ágygyal, 2 orvos, villányvilá- ! 
** gitás, gözfürdés. Mérsékelt árak. ** j

___________

kiriwi Cirkvenica mellett, az Adria 
nUYI legszebb üdülőhelye. --------

„SAN MARINO SZÁLLÓ“

közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj, j 
modernül berendezett szobák. Saját hideg 
és meleg tengeri fürdők. Telefon, távirda | 
:: a házban. Pompás étkezés. ::

CIRKVENICA

sző o
A legszebb fekvésben, a mólóval szemben. 
Gyönyörű terrassz. J Kitűnő konyha. 
:: Csupa tengerre nyiló szoba. ::

kádó tulajdonom : „A Tengerpart* lapkiadó vállalat

szálló 1 percnyire a kikötőtől, i 
Szobák 2.-- koronától feljebb. I 
!! Az étteremben olcsó árak. !! ]

- LOURANA -

Pensió Lukács
Elsőrendű családi otthon.

József főherceg udvari szállítója

Nattich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer- 
órák és láncokban jutányos árakon, 
jótá.lás mellett — Saját javítóműhely.

Kovács József
női szabó

ABBAZIA. Posta épüle
Mérték után a legolcsóbb árak mell 
készít angol és francia női ruháka

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget a, 

értesíteni, hogy tavaszi és nyári újdonság* 
megérkeztek.

Mértékutáni megrendelések a legdn2’ 
sabb szabás szerint készülnek. Szövetmintát 
kívánatra a megrendelő lakásán is bemuta

Szives pártfogást kér

Kalmár János férfiszabó
Fiume, Via Ciotta 2 szám.

&
<!fé

A Tengerpart minden jogos 

panaszt küzul * minden 

közérdekű felszí 
1 1 ! helyt ad. [ jj

Nyomatott a „Mercur'PnyorrJ 'Ion*


